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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada aos 06 (seis) dias do 

mês  de  agosto  de  2025,  no  Auditório  da  Escola  de  Música.  Conselheiros  Efetivos  e 

Suplentes Presentes: Maurício Rodrigues Nogueira, Weber Borges, Leidilaine Cristina de 

Brito Alves,  Fausto José da Conceição Abreu, Maurício Hangel Jardim, Ana Marisa Leão 

Apolinário,  Cláudia  Aparecida  Ribeiro  Santos,  Roseli  Aparecida  Viegas,  Cristiane  dos 

Santos Paulino, Dayane Bonifácio Silva Ferreira, Marcelo Carvalho Martins, Carina Araújo 

Souza, Aline Mércia de Melo, Dr. Leonardo Torquetti Costa, Viviane Cristina de Carvalho, 

Neide  Maria  de  Almeida  e  Dr.  Gilberto  Denoziro.  Ata  da  reunião  ordinária  anterior: 

APROVADA. PAUTA DE VOTAÇÃO: 01)  Realização da 3ª Semana Municipal “Diga 

Sim à Doação de Órgãos”:

O Presidente Maurício informa que todo dia 27 setembro é comemorado dia nacional de 

doação de órgãos, e como nos outros anos será realizada a Semana “Diga Sim à Doação 

de Órgãos” como forma de discutir, mobilizar e sensibilizar para a importância da Doação 

de órgãos. Para a realização da III Semana foram escolhidos os (as) conselheiro(as) que 

farão parte da Comissão Organizadora,  sendo  Dayane Bonifácio Silva Ferreira,  Neide 

Maria de Almeida, Fausto José da Conceição Abreu e Leidilaine Cristina de Brito Alves. A 

realização  da  III  Semana  “Diga  Sim  à  Doação  de  Órgãos  e  a  Composição  da 

Comissão Organizadora foi APROVADA por unanimidade.  PAUTA PARA CIÊNCIA: 

01) Informações  sobre  os  atendimentos  da  Unidade  de  Pronto  Atendimento  24 

horas:  O  Secretário  de  Saúde,  Dr.  Gilberto  Denoziro  informa  sobre  as  mudanças 

ocorridas  no  atendimento  da  UPA  24  horas,  ressaltando  que  estas  mudanças 

proporcionaram  melhorias  nos  atendimentos.  Cita  que  um  dos  desafios,  são  as 

informações  incorretas  divulgadas  na  mídia,  em  especial,  por  dois  vereadores  por 

desconhecerem os processos de trabalho da Unidade. Outro fator que merece destaque 

foi  o grande número de atendimentos referentes às doenças respiratórias agudas e o 

número expressivo de casos de dengue, uma realidade bem próxima do que ocorreu no 

ano passado. Ressaltou o trabalho grandioso realizado pelos servidores da UPA e os 

parabenizou principalmente pelo que foi  desenvolvido neste períodos tão críticos.  Em 

seguida a palavra foi  passada para a Coordenada da UPA 24 horas, senhora Viviane 

Cristina, que explicou os processos de trabalho da Unidade, a utilização do Protocolo de 

Manchester  e  parabenizou  toda  a  equipe  pelo  trabalho  desenvolvido.  O  Presidente 
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Maurício agradeceu pelas informações e esclarecimentos, e comunicou sobre a reunião 

que  ocorrerá  no  dia  12  de  agosto,  às  13  horas,  junto  aos  vereadores,  na  Câmara 

Municipal. Nesta reunião ele participará juntamente com o vice-presidente Fausto José, e 

os  conselheiros  Sônia  Naime  e  Clifford  Rezende.  Estarão  presentes  os  vereadores 

membros da Comissão de Saúde da Câmara Municipal e outros, onde serão discutidos 

assuntos referentes à saúde pública. INFORMES: 1) CISTT – Comissão Intersetorial da 

Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora : A coordenadora da CISTT, Carina Araújo, 

relatou sobre as ações que estão sendo desenvolvidas pela Comissão,  dentre elas o 

envio de ofícios à Faculdade de Pará de Minas-FAPAM, Clube dos Diretores Logistas- 

CDL e Associação Comercial de Pará de Minas- ASCIPAM . O ofício trata de convite às 

Entidades em se tornarem parceiras no projeto voltado à promoção da saúde e segurança 

do trabalho, com o objetivo de  introduzir ações preventivas e eficazes que promovam a 

redução de acidentes de trabalho e afastamentos, melhoria da qualidade de vida e saúde 

dos  trabalhadores,  capacitação  para  adequação  à  normas  de  saúde  ocupacional.  As 

empresa parceiras poderão contribuir por meio de divulgação, apoio logístico em eventos, 

disponibilização de espaços e canais de comunicação. Outra proposta será a criação de 

selo  identificando  o  apoio  destas  Entidades  às  ações  de  promoção  à  saúde  do 

trabalhador  e  da  trabalhadora.  Em  seguida  o  conselheiro  Weber  Borges  afirma 

reconhecer os trabalho que vem sendo realizado pelos servidores da UPA 24 horas e,  

sugere  a  possibilidade  de  abertura  de  uma  UBS nos  fins  de  semana,  bem como  a 

realização  de  uma  ampla  campanha  de  informação  e  mobilização  sobre  os  serviços 

realizados na Unidades Básicas de Saúde e na UPA 24 horas. Sobre isso Dr. Gilberto 

informa que está em estudo a abertura de mais uma Unidade de Saúde para funcionar até 

às 20 horas, e outras em territórios estratégicos como forma de amenizar o grande fluxo 

de  pacientes/trabalhadores  após  as  17  horas.  O  secretário  também  relatou  sobre  o 

atropelamento de um jovem de 17 anos, ocorrido no município, com grande comoção 

popular. Informou sobre todos os procedimentos realizados em Pará de Minas,  que todos 

os protocolos necessários foram executados e posteriormente, o paciente foi transferido 

para outro município, para uma Unidade de Alta Complexidade. Também relatou sobre 

outro  acidente,  de  uma  jovem,  que  necessitou  de  atendimento  ortopédico,  devido  a 

gravidade dos ferimentos, e que também era um caso de alta complexidade. Que em 

Pará  de  Minas  foi  feito  tudo  que  era  possível,  e  que  paciente  foi  transferida,  sob 

judicialização  para  o  Hospital  São  João  e  Deus,  em Divinópolis,  e   assim  sendo,  a 

Secretaria Municipal de Saúde arcará com  parte do pagamento das despesas. Explicou 

todo o processo jurídico, ressaltando que não tem como a Secretaria Municipal de Saúde 
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custear  esse tipo  de tratamento,  a  não ser  pelo  processo de judicialização.  2) Mesa 

Diretora  do CMS: 1)O presidente  Maurício  solicita  a  fixação de cartazes informando 

sobre os endereços e telefones das Ouvidorias do município, em todas as Unidades de 

Saúde,  como  forma  de  divulgar  o  serviço  para  a  população.2)  Parabeniza  pela 

organização do fluxo para realização dos exames laboratoriais.3) Relata sobre a baixa 

presença  dos  membros  das  Comissões  Permanentes  do  Conselho,  fato  que  vem 

dificultando  a  apreciação  do  Relatório  Quadrimestral  e  do  Relatório  Anual  de 

Gestão/2024. Solicita o emprenho dos mesmos na participação das reuniões. 4) Informa 

que  na  próxima  reunião  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  serão  apresentados  os 

trabalhos desenvolvidos pelo Serviço de Atenção Domiciliar – SAD , que é reconhecido 

em todo Estado pelos relevantes serviços prestados. Diante disso, propõe a entrega de 

Moção de Aplausos à equipe nesta data. A proposta de entrega de Moção de Aplausos ao 

SAD foi  APROVADA por  unanimidade.  O Secretário  de Saúde,  Dr.  Gilberto  Denoziro, 

informa que já foi  solicitado ao Ministério da Saúde mais uma equipe do SAD para o 

município.  ESPAÇO  ABERTO:  1) Neide  Almeida  agradece  a  parceria  de  todos   os 

envolvidos  da  Secretaria  Municipal  de  Saúde  na  realização  da  7ª  SEMAD,  Semana 

Municipal de Prevenção ao Álcool e outras Drogas,bem como as demais Secretarias e 

parceiros, que proporcionaram o sucesso dos eventos. 20) Weber Borges parabeniza e 

agradece à Secretaria Municipal  de Saúde,  em especial  os psicólogos e à assistente 

social Adriana Franco , pelo apoio e qualidade nos atendimento aos usuários do público 

LGBT, que tem feito vários elogios aos profissionais. Nada mais a tratar a reunião foi 

encerrada. Pará de Minas, 06 de agosto de 2025.
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